TUBES 1.2.x (suite de 1.1.x)

Schéma équivalent a une triode :

uU=.Raia

Le circuit comprend une source de tension ( E), la résistance interne du tube
et la résistance de charge. ia est un courant variable.

équations du circuit :

-Ra .ia

+ E -Ra.ia - p.ia = 0 et u

cequidonne: ia( Ra + p)=E
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La tension de sortie est égale a K .ve donc proportionnelle a ve.
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Droite de charge dans le réseau la=f(Va)
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Fig. B - Déetermination de la droite de charge.




Va= Vb - Ra.la
Ra.la= Vb - Va

1 = Vb-Va _ Vb _ Va
Ra Ra Ra
delaforme y= a.x + b une droite avec
a=- _ et b= Y2
Ra Ra
quand la = 0 =--> Va = Vb
quand Va=0 --> IJla = L]
Ra

250 V et pour Va= 0

Exemple: Vb
on a la= 10 mA= Vb/ Ra d’ou

Ra = Vb/la = 250 / 0,01 = 25000 ohms

Pourle point PO : Va = 125 V et



la = 250/25000 - 125/25000 = 0,005 A ou 5 mA

Hyperbole de dissipation maximale :

Pmaxi = Va . la exemple: Va = 200 volts et lamaxi = 0,014 A
Pmaxi = 200 . 0,014 = 28 W

Tracé de 'hyperbole : Pmaxi = 2,8 = Va . la
Donnez des valeurs a Va et trouvez la,

reportez sur leréseau la = f (Va )

La grille :

f7ry 777

Courant de Grille : si la grille est positive alors elle chauffe !

Ne pas dépasser la dissipation maximale de grille. Sinon :

--- la grille peut fondre
--- la grille peut se déformer
--- la grille peut servir d’anode et s’endommager



La tension d’entrée (en bas du graphique, ci dessus) devient positive : il
apparait un courant de grille.

A ia courant anode déforme

| ' =

Le courant d’anode est déformé sur les crétes.

Remeéde : Placer une résistance en série avec la grille, pour limiter le courant
de grille. En série dans le circuit grille et cathode.



W
|

i~

signal de grijlle écreété

Triode le Circuit Déphaseur :
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Circuit dephaseur a Triode 12AU7

Une tension d’entrée (ve ) et deux tensions de sortie (vs1) et (vs2)
respectivement aux bornes de R1 et de R2.

Calculs des gains avec I’équation fondamentale de la triode établie
précédemment ( tube 1.1.0)



(1) ia= s.vg + g.va (valeurs instantannées)

vs1 = - R1.ia et vs2 =+ R2.ila (+et-déphasage de 180°)
A) +vs2 + va-vsl =0

va= vs1 -vs2 = -R1.ia -(+R2.ia) = -R1.ia - R2.ia

va= -ia(R1 + R2)

B) +ve -vg -vs2 =0

vg=ve - vs2 = ve- R2.ia

(1) ia= s.vg + g. va

la=s.(ve-R2.1a) +g. (-R1 .ia-R2 .ia)
la=s.ve-s.R2.jla-g.R1.ia-9g.R2.ia

s.ve=ia + s.R2.ia + ¢g.R1l.ia + g.R2.ja =ia(1+s.R2+g.R1+g.R2)

s.ve

ia

(1+ s.R2 + g.R1+ ¢g.R2) onpose (1+.... ) =D

Pour simplifier les écritures, on posera la parenthése égale a D
(dénominateur)



(1) la= s.vg + g.va (valeurs instantannées)

vsl = - R1.ia et vs2 =+ R2.ia (+et-déphasage de 180°)

S.ve
ja =
(1+ s.R2 + g.R1+ (.R2) on pose (1+..... ) =D
sS.ve
vs1 = - R1.
D
S.ve
vs2 = +R2.
D
vsi -R1. s
Qain - e — =
ve D
vs2 +R2.s
Qain - e — =
ve D

prendre les valeurs R1=R2 pour avoir un déphaseur symeétrique
et I'égalité des tensions vs1 et vs2

Triode I’ amplificateur :
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Amplificateur a Triode 12AU7

La cathode K est munie d’une résistance Rk, avec un condensateur en
paralléle pour 'alternatif. Le courant continu ( la ) produit une tension aux
bornes de Rk.

Un point de repos statique doit étre défini sur les réseaux grille et anodique.

Cette tension est appelée « polarisation de grille » car le pole négatif est
appliqué a la grille par I'intermédiaire de la résistance Rg ( limitation du
courant de grille ).

Le potentiel de la grille est négatif par rapport a la cathode.

D’ou la valeur de Vgo : tension de polarisation de grille.



(1) la= s.vg + g.va (valeurs instantannées)

Vg =ve
vs= - Ra.la
va= - Ra.la

+va -vs = 0

la= -¢g.Ra.ia+s. ve
ija+ g.Ra.ia= s.ve
S . ve
ila(1+g.Ra)=s.ve la =
(1+ g.Ra)
-Ra.s .ve
vs = - Ra .ia =
(1+ g.Ra)
VS -Ra . s
gain = A = =
ve (1 + g. Ra)

Le signe - indique I'opposition de phase entre I'entrée et la sortie.

Théoréme de Thévenin appliqué au tube :
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Amplificateur

1- La tension de la source est la tension aux bornes de A et B avec le circuit
ouvert :
vs = Va-Vb = E = va = -K.ve

K ve
©

Thévenin

Lasource E = -K. ve et larésistance Ri (résistance interne).

2- La résistance interne est celle qui apparait entre A et B avec la source en
court-circuit : c’est la résistance interne du tube Ri
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k ve vs = - Ra.ia
3 \ll va ,,.,SRa "'T va = - Ra.ia
+ * VS = va
Yl
g =S.p=1n
B
a partir du point 0 : équation du circuit
+K.ve - Ra.ia - p.la = 0
p.ila = -Ra.ia + k.ve ce quidonne p.a = va + k.ve
+k.wve = ja. (Ra +p)
k. ve - Ra.k. ve
ia = vs = - Ra .ia =
(Ra +p) (Ra +p)
gain de I'amplificateur : VS - Ra.k
A = eeccemee- =
ve (Ra +p)

Autre calcul a partir de I’équation fondamentale :



ia g.va + s.vg

ila=g.(-Ra.ia)+ s.vg avec vs = -Ra.ia

ia g.vs + s.vg

ila+ g.Ra.ia= s . vg

s.Vg
ia(1 +g.Ra) =s.vg --> ia=
(1+ g. Ra)

-Ra.s.vg avec vg=ve
Vs =

(1+ g. Ra)
le gain est :

-Ra.s -Ra.s

A = —

(1+ g. Ra) (1+ Ra)

Amplificateur grille a la masse :

A suivre : TUBE 1.3.x



